
 １

令和３年 第１回宇都宮市教育委員会会議録 

 

１ 日時    令和３年１月２１日（木） 開始時刻 午前８時３０分～ 

２ 場所    宇都宮市役所１３階 教育委員室 

３ 出席者   小堀教育長，伊藤一委員，伊藤三千代委員，大森委員，檜山委員 

４ 説明員   青木教育次長，鈴木学校教育担当次長，坂井教育企画課長， 

石和総務担当主幹，吉岡学校管理課長，鈴木学校教育課長補佐， 

秋田学校健康課長，秋山生涯学習課長，山口文化課長， 

掛布スポーツ振興課長，廻谷教育センター所長 

５ 書記    田上課長補佐，横塚総務担当副主幹，尾嶋係長，関係長，佐藤総括， 

神山主事 

６ 傍聴者   １名 

７ 議題 

 ⑴ 審議事項 

議案第１号 教育委員会に係る議会の議決を経るべき事件の意見の提出について 

      

 ⑵ 報告事項 

    報告第１号 教育行政相談の内容と対応について 

報告第２号 使用料等の額の改定に伴う関係規則の整備に関する規則の改定について  

報告第３号 令和２年度小・中学校卒業式あいさつ文について 

    報告第４号 宇都宮市教育支援委員会からの答申について 

    報告第５号 宇都宮市学校教育情報セキュリティポリシーの改定について 

    報告第６号 学校ＩＣＴ支援員の配置について 

 

 ⑶ その他 

① 全国学校給食週間における食育パネル展示について 

② 令和２年度「障がい者の生涯学習支援活動」に係る文部科学大臣表彰受賞者について  

③ 図書館法施行７０周年記念図書館関係者表彰受賞について 

④ 宇都宮市立図書館における「リサイクル市」の実施結果について 
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８ 議事の内容 

事務局 
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教育企画課長 
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定刻となったが，会議の開催に先立ち連絡事項がある。 

本日も，新型コロナウイルス感染症防止のため，マスク着用や発言は着席で行

うなど，対策を講じて会議を開催するので，ご協力をお願いする。 

 

ただいまから，令和３年第１回宇都宮市教育委員会を開会する。  

 本日の会議録署名委員は，伊藤三千代委員，大森委員とする。 

 

本日は，学校教育課長が定例会に出席できないため，代理として学校教育課長

補佐が出席していることをご報告する。 

 

次に，第２０回，第２１回会議録について，ご意見などあるか。 

（特になし，全員了承） 

 

第２０回の会議録については，会議録署名委員の檜山委員，伊藤一委員に署名

をお願いする。 

第２１回会議録については伊藤一委員，伊藤三千代委員に署名をお願いする。

（会議録に署名） 

 

議案第１号は「意思形成過程にあるもの」，報告第１号及び報告第４号は「個人

情報が含まれているもの」，報告第３号は，「公開により実施目的が失われるもの」

であるため，非公開としてよろしいか。 

（全員賛成） 

全員賛成なので，これについては非公開とする。 

 

それでは報告事項に入る。 

報告第２号「使用料等の額の改定に伴う関係規則の整備に関する規則の改定に

ついて」について説明願う。  

【説明要旨】 

○ 公共施設の使用料等については概ね４年ごとに全面見直しを行っている。 

 令和３年度が改定年度となるため，教育委員会の管理する施設に関する規則の

改定を行ったことから，その内容を報告するもの。 

○ 対象となる規則は，「宇都宮市文化会館条例施行規則」，「宇都宮市体育施設条

例施行規則」，「宇都宮市サイクリングターミナル条例施行規則」である。 

 説明は以上だが，質疑などはあるか。 

 （特になし） 

 それでは，報告第２号を承認してよろしいか。 

（全員了承） 

報告第２号を承認する。 
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報告第５号「宇都宮市学校教育情報セキュリティポリシーの改定について」説

明願う。 

【説明要旨】 

〇 「ＧＩＧＡスクール構想」実現のため，２月から 1 人１台端末，４万台が順

次配備されていく。 

  これまでの市教育センターを中心としたインターネットで保護された環境か

ら，１人１つのクラウドサービスＩＤを使用していくという大きな変化を踏ま

え，情報セキュリティ対策の充実強化，児童生徒及び教職員のセキュリティ意

識の向上に向け，現行のセキュリティポリシーを改定する。 

説明は以上だが，質疑などはあるか。 

 教職員及び児童のパスワードの管理はどのように考えているのか。 

 端末のセキュリティはもちろんだが，何よりも人的な意識の向上が重要だと考

えている。そのためにまずは学校内で管理意識の向上を図り，徐々に持ち帰りな

どの活用にも対応していきたい。 

 ＩＣＴ支援員が児童の家庭内での端末管理について対応することは考えている

のか。 

 ＩＣＴ支援員については校内で端末を活用するにあたっての支援と保守管理を

想定しており，直接的に家庭に対しての支援をすることは考えていない。 

 家庭によってＩＣＴを日頃使い慣れている家庭とそうでない家庭があるので，

それぞれの程度に応じた分かりやすい説明の仕方を工夫して欲しい。 

学校側から家庭に周知をするにあたり，紙資料での配布だと埋もれてしまう可

能性があるため，教員から親へ直接説明するような場を設けて欲しい。 

また，説明する教員側の深い理解も必要だと考えられるので，末端の職員にま

で情報が伝わるような機会を作っていただきたい。 

市独自で「ＧＩＧＡスクール構想」を説明する特設サイトを作り，その中で具

体的な内容の周知を行っている。また，教員に対しては２月中旬以降に研修を予

定しており，学校側からの説明の場を設けることができるように指導していきた

い。 

それでは，報告第５号を承認してよろしいか。 

（全員了承） 

 報告第５号を承認する。 

 

 報告第６号「学校ＩＣＴ支援員の配置について」説明願う。 

【説明要旨】 

○ 国による「ＧＩＧＡスクール構想」の推進に伴い，令和３年４月より，地域

学校園ごとに１名，計２５名のＩＣＴ支援員を市立小中学校に配置することに

ついて報告するもの。 

 説明は以上だが，質疑などはあるか。 

（特になし） 

 それでは，報告第６号を承認してよろしいか。 

（全員了承） 
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報告第６号を承認する。 

 

次に「その他」の案件になるが，その他の案件については，資料提供のみであ

るので，後ほどご覧いただきたい。 

  

【公開できる案件の終了】 

 

これからの議案は非公開の案件であるため，傍聴者等の退席をお願いする。 

 

【傍聴者の退席，非公開審議の開始】 

 

 ○ 議案第１号 教育委員会に係る議会の議決を経るべき事件の意見の提出について 

 ⇒ 決定 

○ 報告第１号 教育行政相談の内容と対応について 

 ⇒ 承認 

○ 報告第３号 令和２年度小・中学校卒業式あいさつ文について 

⇒ 承認 

 ○ 報告第４号 宇都宮市教育支援委員会からの答申について 

  ⇒ 承認 

 

【非公開審議の終了】 

 

その他委員の皆様から何かご意見などあるか。 

その他の案件で報告のあった「図書館法施行７０周年記念図書館関係者表彰受

賞について」で増渕重子さんが表彰されたということで，教育委員会でお付き合

いをさせていただいた者として非常に嬉しく思っている。 

 

 次に，事務局から連絡事項をお願いする。 

連絡事項説明（教育企画課長補佐） 

● 今後の会議等の日程について 

・ ２月１７日（水） １３時３０分～ 定例会 

 

 以上をもって，本日の委員会を閉会とする。 

 

終了時刻   午前９時１９分 

 

                  

 

 

                  

 


